

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза



НА СНИМКЕ: делегаты съезда Герой Социалистического Труда старший конструктор Кировградского медеплавильного комбината Свердловской области П. Г. Бурков и Герой Социалистического Труда вальцовщик Верх-Исетского металлургического завода Свердловской области Н. С. Черных.
Фото Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

МОСКВА, 31 октября. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании 30 октября с заявлением выступил первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов. Затем выступают П. Н. Демичев — первый секретарь Московского обкома КПСС, представитель компартии Грузии Г. Д. Джавахидов, член партии с 1902 года тов. Д. А. Лазуркина. Выражая мнение партийных организаций и широких масс трудящихся, выступавшие говорили с несовместимости дальнейшего сохранения в Мавзолее В. И. Ленина саркофага с гробом И. В. Сталина.

Съезд единодушно принимает решение о Мавзолее Владимира Ильича Ленина.

Затем съезд переходит к обсуждению доклада об изменениях в Уставе КПСС.

Выступавшие единодушно осуждали коварную и предательскую деятельность антипартийной группы, поддерживали предложения делегатов о том, что Молотову, Кагановичу, Маленкову не место в рядах нашей партии, одобрили ленинский курс, взятый на искоренение последствий культа личности. От имени своих делегатов ораторы поддержали предложение о перенесении праха Сталина из Мавзолея в другое место.

О ведущей роли коммунистов говорил первый секретарь Алтайского крайкома КПСС А. В. Георгиев. После XX съезда партии численность краевой партийной организации увеличилась на 26 тысяч. В партийных комитетах края работает свыше 150 нештатных отделов и нештатных комиссий, 145 кабинетов политического просвещения на общественных началах. Создан и работает на общественных началах

научно-исследовательский институт по изучению и освоению природных богатств горного Алтая.

Об изменениях в жизни партийной организации Казахстана говорил второй секретарь ЦК компартии Казахстана тов. П. Н. Родионов. После XX съезда партии Коммунистическая партия Казахстана выросла почти на 100 тысяч человек, обогатилась новым опытом. В парторганизациях республики действует более 6 тысяч комиссий по осуществлению прав контроля хозяйственной деятельности администраций. Тов. Родионов высказался за одобрение проекта Устава.

Программа КПСС, заявил в своем выступлении первый секретарь Новосибирского обкома партии Ф. С. Горячев, станет победоносным знаменем и идейным оружием партии и народа в борьбе за торжество коммунизма. Организационные принципы, заложенные в проекте Устава, еще больше укрепят единство и сплоченность партии, обеспечат успешное выполнение поставленных задач.

Оратор вносит в проект Устава КПСС ряд предложений. Он считает, в частности, целесообразным предусмотреть в Уставе личную ответственность руководителей организаций за подбор кадров.

На трибуне секретарь парткома колхоза «Победа» Красноярского района Ставропольского края тов. В. И. Губанов. Ссылаясь на пример своего колхоза, он говорит, что благодаря созданию здесь партийного комитета заметно возросла роль партийной организации во всех делах хозяйства. За два года состав партийной организации увеличился с 93 до 144 человек. Колхозные маяки — верная опора

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (6747)
Год изд. 31-й

1 НОЯБРЯ 1961 г.
СРЕДА

Цена
2 коп.

ра партийной организации. Все колхозники, включившись в предсъездовское соревнование, держали равнение на них, а коммунисты старались поддерживать в людях этот животворный огонек трудового соперничества. В результате колхоз добился определенных положительных показателей.

В обсуждении проекта Устава КПСС приняли участие также

первый секретарь Саратовского обкома КПСС тов. А. И. Шибаев, первый секретарь Сахалинского обкома КПСС тов. П. А. Леонов, первый заместитель председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС тов. З. Т. Сердюк, ткачиха Савинской фабрики «Солидарность» Ивановской области тов. Ю. М. Вечерова, первый секретарь Иркутского обкома КПСС тов. С. Н. Щетинин, писатель, главный редактор журнала «Октябрь» тов. В. А. Кочетов.

Ораторы отмечали, что проект нового Устава КПСС проникнут ленинскими идеями и полностью исходит из требований новой Программы. Они говорили о больших изменениях в жизни партийных организаций, происшедших после XX съезда партии, о стремлении и готовности советских людей отдать все свои силы, знания и умение великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Съезд принимает решение о прекращении прений по докладу тов. Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС.

Для рассмотрения поправок и дополнений к проекту Устава КПСС съезд образовал комиссию под председательством тов. Ф. Р. Козлова.

Съезд поручил Центральному Комитету КПСС рассмотреть все апелляции на решения об исключении из членов партии, наложению партийных взысканий и по другим персональным делам, поступившим на имя съезда.

В адрес съезда получено приветствие от Национального Совета партии народного единения Гаити.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.

чинил Сталин своими действиями совершенно невинным людям, сколько честных и преданных народу партийных, советских и военных руководителей погибло по указанию Сталина.

Прямо скажу, не место праху такого человека, как Сталин, находится рядом с телом великого вождя, друга и учителя всего прогрессивного человечества В. И. Ленина.

Коллектив учителей школы № 3

Все мы с большим вниманием следим за работой XXII съезда КПСС. С волнением читаем замечательные документы нашей эпохи, в которых раскрывается все вели-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

«Устав КПСС, который будет принят XXII съездом партии, поможет каждой партийной организации, каждому коммунисту определить свое место в общепартийной борьбе, с утроенной энергией бороться за практическое претворение в жизнь решений съезда».

Ф. Р. Козлов. (Из доклада «Об изменениях в Уставе КПСС»).

XXII съезд КПСС закончил работу

31 октября 1961 года в Кремлевском Дворце съездов в Москве закончил свою работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

XXII съезд КПСС единогласно утвердил Резолюцию по отчету ЦК, принял новую Программу КПСС и утвердил новый Устав партии.

С заключительным словом на съезде выступил Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. ХРУЩЕВ, встреченный долго не смолкающими, бурными аплодисментами.

Съезд закончился исполнением партийного гимна «Интернационал».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

31 октября 1961 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, избранного XXII съездом КПСС.

Пленум избрал ПРЕЗИДИУМ ЦК КПСС в следующем составе: ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА: товарищи Л. И. БРЕЖНЕВ, Г. И. ВОРОНОВ, Ф. Р. КОЗЛОВ, А. Н. КОСЫГИН, О. В. КУУСИНЕН, А. И. МИКОЯН, Н. В. ПОДГОРНЫЙ, Д. С. ПОЛЯНСКИЙ, М. А. СУСЛОВ, Н. С. ХРУЩЕВ, Н. М. ШВЕРНИК.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА: товарищи В. В. ГРИШИН, Ш. Р. РАШИДОВ, К. Т. МАЗУРОВ, В. П. МЖАВАНДЗЕ, В. В. ЩЕРБИЦКИЙ.

Пленум избрал СЕКРЕТАРИАТ ЦК КПСС в следующем составе: товарищ Н. С. ХРУЩЕВ — Первый секретарь ЦК КПСС, товарищи Ф. Р. КОЗЛОВ, П. Н. ДЕМИЧЕВ, Л. Ф. ИЛЬЧЕВ, О. В. КУУСИНЕН, Б. Н. ПОНОМАРЕВ, И. В. СПИРИДОНОВ, М. А. СУСЛОВ, А. Н. ШЕЛЕПИН.

Пленум избрал председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС тов. Н. М. ШВЕРНИКА, первым заместителем председателя Комитета Партийного Контроля — тов. З. Т. СЕРДЮКА.

Единодушное одобрение

Горячо, всем сердцем одобряя вместе с делегатами съезда политический курс и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета во главе с Н. С. Хрущевым, советские люди заявляют о своей безграничной преданности родной Коммунистической

партии, о своем стремлении ввести в жизнь величественную программу строительства коммунизма.

МОСКВА. Многолюдный митинг трудящихся, посвященный XXII съезду КПСС, состоялся на московском металлургическом заводе «Серп и молот».

Из материалов съезда, — говорит сварщик сортопрокатного цеха П. Чеботарев, — мы узнали новые факты о фракционной деятельности антипартийной группы Молотова, Маленкова, Кагановича и других. Вместе с тем мы возмущены чуждыми нашей партии действиями Сталина. Конечно, его саркофаг не может находиться в Мавзолее великого Ленина.

С гневными словами осуждения произвола Сталина выступили также инженер С. Самсонов, кадровый прокатчик А. Кожаринов, инженер П. Середа и другие. В единодушно принятой резолюции коллектив завода одобряет ленинский курс ЦК КПСС. Металлурги горячо поддерживают выступления делегатов съезда, требующих исключения из партии участников фракционной группы — Молотова, Маленкова, Кагановича.

В резолюции также отмечается, что в ходе работы XXII съезда КПСС выявлены новые непроверяемые факты грубейшего нарушения Сталиным революционной законности. Его саркофаг не может находиться рядом с прахом великого Ленина. (ТАСС).

ПРАВИЛЬНО РЕШИЛ СЪЕЗД

И. ШЕЛЕСКО, сварщик цеха футерованных труб Старотрубного завода ВНИМАТЕЛЬНО СЛЕЖУ ЗА РАБОТОЙ XXII СЪЕЗДА КПСС. В ДОКЛАДЕ Н. С. ХРУЩЕВА И ВЫСТУПЛЕНИЯХ ДЕЛЕГАТОВ СО ВСЕЙ ПРЯМОТОЙ ВСКРЫТЫ ПОСЛЕДСТВИЯ КУЛЬТА ЛИЧНОСТИ СТАЛИНА. И СОВЕРШЕННО ПРАВИЛЬНО ПОСТУПИЛ XXII СЪЕЗД КПСС, ПРИНЯВ РЕШЕНИЕ О НЕВОЗМОЖНОСТИ В ДАЛЬНЕЙШЕМ СОХРАНЯТЬ И ОСТАВЛЯТЬ В МАВЗОЛЕЕ ГРОБ С ТЕЛОМ СТАЛИНА. ДУМАЮ, ЧТО ВЫРАЖУ МНЕНИЕ ВСЕХ ТРУБОВОЭЛЕКТРОСТВАРЩИКОВ, ЕСЛИ СКАЖУ, ЧТО

РЕШЕНИЕ ОПРАВЕДЛИВО, ДЕЙСТВИТЕЛЬНО. НАРУШЕНИЕ СТАЛИНЫМ ЛЕНИНСКИХ ЗАВЕТОВ, ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ ВЛАСТЬЮ, МАССОВЫЕ РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ЧЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ НЕ ДАЮТ ПРАВА ОСТАВЛЯТЬ ГРОБ С ЕГО ТЕЛОМ В МАВЗОЛЕЕ В. И. ЛЕНИНА.

*** П. НИКОНОВ, секретарь партбюро транспортного цеха рудоуправления Прослушав по радио Постановление XXII съезда партии о переносе праха И. В. Сталина из Мавзолея В. И. Ленина, я горячо одобряю это решение. Ведь сколько бед, сколько страданий при-



ВЕЛИЧИЕ и грандиозность Программы КПСС поражают самое богатое воображение. По существу нет такой сферы хозяйственной, политической и культурной жизни, нет такого участка многогранной деятельности советских людей, которые не охватывались бы и не определялись в этом замечательном документе.

С большим интересом следят за материалами XXII съезда КПСС в эти дни вместе со всеми и сотрудники центральной заводской лаборатории Старотрубного завода.

НА СНИМКЕ: коммунист-агитатор Альбина Шефер за очередной читкой газеты с материалами XXII съезда КПСС.
Фото и текст А. ЗИЯТДИНОВА.

Партии — наши трудовые подарки

Скромный вклад ветеранов труда

Еще задолго до опубликования проекта Программы КПСС совет пенсионеров Дивасового завода решил оказать помощь в строительстве здания зернотока в Трекинском отделении Первоуральского совхоза.

В проекте Программы КПСС определено, что главный путь подъема сельского хозяйства и удовлетворения возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственной продукции — всесторонняя механизация сельхозработ.

Строительство механизированного зернотока было первым практическим шагом претворения в жизнь Программы КПСС. Председатель совета пенсионеров Моисей Семенович Прокопчук организовал бригаду плотников, в которую вошли пенсионеры И. В. Павлов, член КПСС В. Е. Первушин, А. Г. Лапин, П. А. Кирюков, Г. Д. Кириенко.

Инициативу пенсионеров, решивших оказать помощь совхозу в строительстве зернотока, поддержали молодые рабочие завода И. Сырсов, И. Иващенко и Н. Фасахов. Они влились в строительную бригаду плотников, которую возглавил И. В. Павлов. Совместными усилиями пенсионеров и молодых рабочих и с помощью работников отделения совхоза здание зернотока общей площадью в шестьсот квадратных метров было построено досрочно. Эта трудовая победа была одержана накануне открытия XXII съезда КПСС.

Ветераны труда в один голос заявили:

— Вся страна готовила подарки съезду. Пусть это здание зернотока будет нашим скромным подарком съезду родной партии.

С. ДАНИЛЕНКО.

ДОСРОЧНО

29 октября коллектив Старотрубного завода добился производственной победы. Он завершил выполнение десятимесячного плана в натуре. Днем позже о досрочном выполнении плана десяти месяцев доложили трубопроводчики. В этот же день труборезы рапортовали о завершении октябрьского плана.

24 октября труболейщики Старотрубного завода добились большой производственной победы. В этот день они справились с десятимесячным планом производства литых чугунных труб.

Г. НИСКОВСКИХ.

Достоинно отметили XXII съезд КПСС коллективы смен третьего цеха Новотрубного завода, которыми руководят А. Павлов и Н. Кириллов. Смена тов. Павлова десятимесячную программу выполнила к 19 октября и выдала сверх задания 634 тонны труб. Смена тов. Кириллова закончила десятимесячный план 22 октября и выдала сверх него 423 тонны труб.

А. СТЕПАНОВА.

СОВЕРШЕННО не случайно на своем заседании комиссия горкома КПСС и исполкома горсовета от 16 октября по итогам предсъездовского соревнования за сентябрь решила занести в городскую «Книгу трудовой славы» строительное управление № 4 треста «Уралтяжтрубстрой», выполнившее план за сентябрь на 102, а за девять месяцев — на 124,2 процента, в том числе собственными силами — на 107 и 120,3 процента. Повышена производительность труда. При плане за девять месяцев 26.207 кв. метров построено и сдано 26.409 кв. метров.

Однако перед строителями стоит еще более серьезная и почетная задача — построить и ввести жилья в IV квартале 14.000 кв. метров. Программа работ увеличена в 1,7 раза. Кроме жилья, коллективу нужно закончить строительство школы на 920 мест в Корабельной роще.

Задачи немалые, а трудностей — еще больше. Из-за необеспеченности панелями и плитами перекрытия ПК-16 на Жилстрое систематически простаивают бригады монтажников тт. Политикова и Петрова, от которых зависит успех работы по вводу жилья. Завод ЖБИК не обеспечивает их регулярно конструкциями крупнопанельного строительства.

Участок «Уралсантехмонтаж» (руководитель А. А. Проценко) сильно отстает с монтажом отопления, водопровода и канализации, а также наружной теплофикации. Коллектив СУ-4 смонтировал три дома в квартале 36-а, а сантехническое оборудование находится еще в зачаточном состоянии. Наружная теплофикация сделана наполовину.

В эти дома вошли отделочники, около 200 человек, а тепло не подведено. Спрашивается, какое же там будет качество отделочных работ? Когда мы обратились к начальнику участка тов. Проценко о возможности усиления работ по этим объектам, он заявил: контора снабжения треста очень мало дает труб для теплофикации, а управление треста «Уралсантехмонтаж» не обеспечивает заготовкой для внутреннего, отопления, водопровода и канализации.

Далее он заявил, что этим трем домам внутреннее отопление сделано к 15 октября, но их отапливать нельзя из-за отсутствия врезки с пробковыми крана-

ми диаметром полтора и три четверти дюйма, радиаторных пробок, комбинированных смесителей, смывных бачков, умывальников,

нет фондов на облицовочную плитку, шлаковату и оргалит, рядов на которые будем добиваться в совнархозе.

Бюрократическая карусель

раковин и ванн.

Мы обратились за разъяснением к главному инженеру завода ЖБИК Б. Д. Большагину. Он рассказал, что завод срывает графики поставки деталей лишь только потому, что нет арматуры требуемого сечения для изготовления конструкций.

— Мы часто идем на перерасход металлов, — заявил главный инженер, — из-за отсутствия требуемого сечения арматуры. Характерный пример: для изготовления лестничных маршей, вместо шестнадцатимиллиметровой арматуры периодического профиля ставим в 35 мм. Металла расходуется в четыре раза больше.

Совершенно нет арматуры для укладки в конструкции от 8 до 18 мм. Поэтому срываем график поставки конструкций СУ-4. С лесом (круглым) дело обстоит еще хуже. Из заряженных 146 вагонов мы получили только 90. Пилорамы не загружены. Цемент поступает тоже плохо, из-за чего велики простои цехов. Ежедневный расход составляет 250—300 тонн, поступает — половина.

Таким образом, на заводе создается исключительно тяжелое положение из-за необеспеченности материалами, в результате чего мы имеем большую текучесть рабочей силы. За III квартал с завода ушло 117 человек. План за сентябрь выполнен лишь на 79,2 процента. В октябре снабжение материалами стало еще хуже, наши механизмы простаивают.

Мы обратились к заместителю управляющего трестом К. А. Погребинскому — как он думает обеспечивать строительными материалами строительство и завод ЖБИК?

Тов. Погребинский рассказал, что на октябрь имелись наряды на арматуру в количестве 252 тонн, круглого леса — 146 вагонов, цемента — 9 тысяч тонн, половой доски — 400 кубометров. Трубами «Уралсантехмонтаж» обеспечен полностью. Совершенно

Из этих слов можно сделать вывод, что стройка в основном

обеспечена строительными материалами за исключением оргалита, шлаковаты и облицовочной плитки. При повторной проверке 20 октября оказалось, что завод ЖБИК арматуры почти не имеет, леса круглого мало, цемента недостаточно, а что же касается труб для теплофикации, участок «Уралсантехмонтаж» полностью их до сих пор не получил. Дела на строительстве жилья и школы идут весьма плохо. Если в октябре коллектив СУ-4 должен был сдать три дома с площадью 5800 кв. метров, не сдано же ни одного.

Половой доски из требуемых 580 кубических метров получено лишь 80. Наличников и плинтусов требуется 50.000 погонных метров, дверных блоков 2.000 кв. метров, стекла оконного 5.000 кв. метров. Этого всего на строительной площадке нет.

Так как же будут жилстроители сдавать жилье, когда материально не подкреплены? Что касается задела остальных домов в квартале 36-а, то нулевые циклы не закончены, нет панелей и плит перекрытий. Если эти работы не будут выполнены сейчас, при тепле, то приведет к удорожанию строительства в зимних условиях. Коллектив входит в зиму почти без задела, что ставит под угрозу срыва ввод жилья и выполнение государственного плана.

Интересно, каково же мнение парткома треста «Уралтяжтрубстрой» обо всей этой бюрократической карусели.

Рейдовая бригада газеты «Под знаменем Ленина»:
В. ПОЛИТКОВ — бригадир монтажников СУ-4, депутат Верховного Совета РСФСР;
БОБЫЛЕВ — председатель строительного СУ-4;
Н. РЯПОВ — корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».

КНИЖНАЯ ПОЛКА

ТРЕГУБОВ Е. П. Яровая вика Урала. Свердловск, 1960 г. 80 стр. Дается описание местных сортов вики. Изложены вопросы селекции и семеноводства этой культуры в условиях Урала.

Творческие замыслы воплощены в дела

Электротермист механического цеха № 1 завода горного оборудования В. И. Серков слывет на предприятии, как неутомимый рационализатор производства. Только с начала этого года он подал шесть предложений, внедрено четыре. Особенно ценным оказался разработанный им при помощи начальника участка П. И. Белоглазова индуктор для пайки коронок типа «К-104», «К-110» и «К-130». Применение его экономит заводу большую сумму средств.

Семь ценных предложений подал в этом году другой новатор — слесарь механического цеха № 2 И. А. Беляев. Четыре из них уже осуществлено.

Активными поборниками технического прогресса являются А. С. Слепухин и И. А. Касьянов, Ю. И. Чирков, В. И. Казанцев, И. Г. Кондратьев и другие.

В. ГАЛАКТИОНОВ.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»
2 стр. 1 ноября 1961 г.

ТЕМА I.

Съезд строителей коммунизма

1. Историческое значение XXII съезда КПСС.

2. Создание материально-технической базы коммунизма — наша главная экономическая задача:

а) Роль Среднего Урала в создании материально-технической базы коммунизма.

б) Своим упорным трудом ускорим построение коммунизма в нашей стране.

Литература:

Н. С. Хрущев. Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду. «Правда», 1961, 18 октября.
Н. С. Хрущев. О Программе КПСС. Доклад на XXII съезде КПСС. «Правда», 1961 г., 19 октября.
Съезд строителей коммунизма. Передовая «Правды» за 20 октября. А. П. Кириленко. Речь на XXII съезде КПСС. «Уральский рабочий», 1961 г., 26 октября.

ТЕМА II.

Современная мировая обстановка и международное положение Советского Союза

1. Соревнование двух мировых

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Примерная тематика бесед на ноябрь 1961 года

систем — социалистической и капиталистической — основа мирового развития на современном этапе.

2. Дальнейший рост могущества системы социализма, превращение ее в решающий фактор мирового развития.

3. Мирное сосуществование — генеральный курс внешней политики Советского Союза.

4. Наши задачи.

Литература:

Н. С. Хрущев. Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду. «Правда», 1961, 18 октября.
Р. Я. Малиновский. Речь на XXII съезде КПСС. «Правда», 1961, 25 октября.

ТЕМА III.

Коммунизм — великая цель партии и народа

1. Исторические победы социа-

лизма. Воплощение в жизнь ленинской программы.

2. Новая Программа КПСС призвала вывести нашу страну на орбиту коммунизма.

3. Основные черты новой Программы.

4. Что такое коммунизм?

5. Что значит в основном построить коммунизм?

6. Отдадим все силы построению коммунизма.

Литература:

Н. С. Хрущев. О Программе КПСС. Доклад на XXII съезде «Правда», 1961, 19 октября. Местный материал.

ТЕМА IV.

Партия в период развернутого строительства коммунизма

1. Ленинская партия — организатор борьбы за победу коммунизма.

2. Основные линии развития

КПСС в период строительства коммунизма.

3. Под руководством КПСС вплотную в жизнь новую Программу партии.

Литература:

Н. С. Хрущев. О Программе КПСС. Доклад на XXII съезде, раздел VII. «Правда», 1961, 19 октября. Местный материал.

ТЕМА V.

Трудовыми успехами завершим выполнение третьего года семилетки

1. Итоги социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС по городу, предприятию, цеху.

2. Полнее использовать резервы, всемерно повышать производительность труда, выполнить свои обязательства — наша главная задача.

Литература:

Об итогах XIV областной партийной конференции и задачах городской партийной организации. «Под знаменем Ленина» за 10 октября 1961 г. Местный материал из жизни предприятия, цеха.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ
 Бригады участка «Урал-электромонтаж» В. Кононова и И. Исмагилова в дни работы съезда взяли повышенные обязательства: закончить монтаж шин магистрали в холодной части цеха на 2 дня раньше. Своё слово электромонтажники сдержали.

Обязательства строителей, монтажников и эксплуатационников цеха непрерывной прокатки труб

К 20 ноября закончить горячее опробование девятиклетьевого стана, а с 20 ноября начать горячее опробование прошивного стана с секционной печью № 1 скоростного нагрева и вспомогательными механизмами.

Закончить строительные - монтажные работы и сдать горячую часть цеха к 20 ноября.

К 5 ноября закончить строительные-монтажные работы и сдать в эксплуатацию машзал № 2, насосную оборотного цикла и водонапорную башню, теплотрассу от ТЭЦ до стана «102».

К 15 ноября сдать базу пропан-бутана с газопроводом, бытовые помещения цеха.

Закончить строительные - монтажные работы в холодной части цеха в объеме с 1 до 58 ось к 20 ноября.

Закончить строительные - монтажные работы и сдать в эксплуатацию насосную станцию первого подъема на реке Чусовой с водоводами до цеха к 15 ноября, а насосную станцию второго подъема — к 10 ноября.

Сдать помещение компрессорной и два компрессора к 10 ноября.

Закончить кольцо автодороги вокруг цеха к 5 ноября.

ВЫПОЛНЕНИЕ принятых обязательств обеспечит комплексное опробование технологической линии под нагрузкой.

КАК ОБСТОИТ ДЕЛО СЕГОДНЯ НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ?

Если раньше серьезное опасение вызывала база пропан-бутана, то сейчас на этом важнейшем участке монтажники и строители вышли из прорыва. Смонтированы и прошли гидроспытание все емкости, закачивается трубная обвязка, строительные - монтажные работы по цеху регазификации и т. д. В скором времени станция пропан-бутана сможет принять газ. Не вызывает опасения и секционная печь № 1 скоростного нагрева заготовок. Участок «Союзтеплострой» заканчивает футеровку. Однако пусконаладочная группа «Уралэлектромонтажа» приступила к отладке схемы питания двигателей. Промедление с этими работами сорвет опробование печи.

Машзал № 2 — энергетический центр. Своевременная сдача его в эксплуатацию обеспечит работу технологического оборудования холодной части цеха, а в горячей части — редукционные станы и вспомогательные механизмы. До окончания работ на этом главном участке осталось мало времени. Но строительные и монтажные работы ведутся очень медленно. Руководители стройуправления № 1 гг. Маслов и Павленко не смогли поставить дело так, чтобы своевременно закончить вентиляционные камеры охлаждения высокочастотных генераторов, принять тепло в машзал. Да

и начальник участка «Уралсантехмонтаж» тов. Проценко не организовал четкой работы по приему тепла. А это значит — сегодня нельзя отлаживать постоянные схемы электропитания двигателей оборудования. К чему все это привело? В холодной части цеха уже смонтировано более тысячи двигателей и ни один нельзя опробовать.

Надо оговориться: без подачи воды по трем системам нельзя полным ходом вести горячее опробование, так как охлаждение агрегатов водяное. Работы по водоснабжению цеха ведутся неудовлетворительно. Начальнику СУ-1 тов. Маслову и начальнику управления «Уралспецстрой» тов. Кричевскому необходимо перестроить организацию работ с тем, чтобы в ближайшее время подать воду.

Выполнение обязательств зависит и от того, насколько оперативно УКС Новотрубного завода будет поставлять недостающее оборудование. Недопустимо такое положение, когда муфты для насосной станции дозотрубники месяц растачивали.

Из всего вышесказанного следует вывод: ответственным за выполнение обязательств проявлять оперативность, согласованность и, наконец, творчески подходить к порученному делу. Это единственное условие — в сжатое время закончить строительные и монтажные работы и начать горячее опробование технологической линии агрегата.

44-й годовщине Октября — достойную встречу! Борьба за выполнение обязательств — закон каждого строителя!

Сдадим базу пропан-бутана к 15 ноября!
 Все силы на завершение насосных станций и оборотного цикла!
 Наладочным работам — высокие темпы!

Такие не подведут

В исторические для нас и всего прогрессивного человечества дни — дни работы исторического XXII съезда Коммунистической партии коллектив Нижне-Тагильского участка монтажников работал слаженно, перевыполняя намного сменные задания. Монтажники Я. Шлюндта в день открытия съезда рапортовали: «Газопровод от базы пропан-бутана до цеха непрерывной прокатки труб смонтирован на пятнадцать дней раньше срока!». За этими словами кроется героизм людей, работавших на важ-

ном объекте. В любую погоду, не считаясь со временем, усталостью и неудобствами, бригада делала все, что от нее зависело. Вот один из тех, кто не уронил былой славы коллектива. Это электросварщик Н. Маняхин, А. Гегельман, Н. Баханов, краповщики М. Кожухов, В. Овчинников. Наш участок на стане «102» проделал большую работу, но еще предстоит выполнить серьезную задачу — дать газ в цех. Монтажники стремятся качественно и как можно быстрее за-

кончить трубную обвязку емкостей и монтаж оборудования базы пропан-бутана с тем, чтобы своевременно принять жидкий газ. Эти ответственные работы выполняют бригады Ю. Задорина, М. Ищенко, А. Герта, В. Колычева и Я. Шлюндта. Монтажники прекрасно понимают, какое огромное значение для страны имеет пуск в эксплуатацию стана «102». Поэтому они не считают ни с чем, чтобы с честью справиться с поставленной задачей.

В. АЛЕКСЕЕВА, мастер.

НАШИ РЕКОРДСМЕНЫ

Бригада Василия Минина до стана «102» работала на монтаже трубосварочного цеха в Челябинске, где зарекомендовала себя с самой хорошей стороны.

На стане «102» монтажные работы развернулись в июне этого года. Не хватало монтажников, их вызывали с других участков, причем, такие бригады, которые наверняка могли бы справиться в короткие сроки с работой. Из этих соображений и была вызвана бригада Василия Минина. Дело в том, что предстояло смонтировать много мелкого оборудования, особенно в холодной части цеха. Слесари этой бригады были уже хорошо знакомы с этой работой по Челябинску. Поэтому монтаж мелкого оборудования, требовавший длительного времени, поручили этой бригаде.

Слесари дружно, не теряя времени, взялись за дело. Работало в бригаде 9 человек. Все были разбиты на звенья по два человека. Каждое звено вело работу самостоятельно. И редко встречалось что-либо непонятным для них. Все это говорит о высокой квалификации и ответственности людей, о серьезном подходе. Состав бригады по возрасту, опыту и образованию самый различный. Так, например, И. Чухарев занимается монтажными работами девять лет, А. Мелехин работает только второй год, но похвалы заслуживают одинаковой.

Для этой бригады время никогда не было

чем-то предопределяющим. Их можно было почти ежедневно увидеть в цехе два, три и более часа после окончания рабочего дня.

Каковы же практические результаты? За три месяца на стройке они смонтировали 200 тонн самого мелкого оборудования и что самое главное — установили около 500 штук индивидуальных роликов, вес каждого ролика 104 килограмма, к тому же работа малооплачиваемая. Кто хотя бы в какой-то степени знаком с монтажными работами, может представить себе всю трудность подобных работ. Нередко звено из двух человек устанавливало в день по 17 роликов. Это своего рода рекорд. Сейчас бригада в основном закончила свои работы и занимается наладкой оборудования.

Благодаря упорному труду этого коллектива наш участок выиграл время и избежал неприятностей, связанных с монтажом мелкого оборудования в холодной части цеха.

В дни, когда на съезде нашей партии обсуждалась величественная программа коммунизма, монтажники Василия Минина не снижали темпов в работе.

А. ВОЛКОВ, прораб участка «Прокатмонтаж».

На снимке бригада В. Минина (справа бригадир). Фото Ю. Замощникова.



Наш век—это век триумфального шествия коммунизма

ОТКЛИКИ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

Все для народа

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. «Обрана лиду»: «Весь мир хорошо знает, что советские коммунисты не бросают слов на ветер. Две программы Коммунистической партии уже выполнены. Третья — перед всем человечеством открывает перспективы счастливого будущего. И она будет выполнена. Гарантия тому — партия, которая приведет не только советский народ, но и все человечество к великой цели — к коммунизму. Мы счастливы, что живем, работаем и боремся за счастье народов вместе с этой партией».

КНДР. «Чоссо чхинсон»: «Сейчас взоры всего прогрессивного человечества обращены к Москве, где начал свою работу XXII съезд КПСС, — пишет газета «Чоссо чхинсон». — Этот съезд имеет огромное значение в развитии международного коммунистического и рабочего движения. Программа КПСС выдвигает грандиозный план построения коммунистического общества в Советском Союзе, она вооружает все народы мира непоколебимой верой в коммунизм».

ИНДОНЕЗИЯ. «Мердека»: «Доклад Хрущева привлекает к себе огромное внимание. Кроме вопросов внутреннего порядка, в нем выдвинут ряд международных вопросов, которые могут стать положительным вкладом в уменьшение международной напряженности. Здравое мнение говорит, что нельзя бесконечно продолжать состояние войны, нельзя, чтобы Германия оставалась «оккупированной территорией», заявляет газета».



КРЕМЛЕВСКОМУ ДВОРЦУ СЪЕЗДОВ в Москве приковано внимание всего мира. Из советской столицы отправляют корреспонденты иностранных газет и агентств телеграммы с пометками «срочно», «немедленно», «молния» о докладах Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС и выступлениях делегатов съезда.

На первых страницах газет, полученных из Пекина, Варшавы, Лондона, Берлина, Парижа, Будапешта, Рима и других городов, помещены материалы о работе съезда.

Фотохроника ТАСС.

Пульс мира—Москва

изводства... Есть много важных производственных областей, в которых Советский Союз в значительной мере догнал США, и некоторые отрасли, в которых Советский Союз по выпуску продукции фактически идет впереди».

«ДАЛА-ДЕМОКРАТЕН», «НЮА НОРРЛАНД» (Швеция)

«Через 20 лет Советский Союз, — пишет социал-демократическая газета «Дала-Демократен», — должен перегнать в экономическом

развитии все другие страны и достигнуть самого высокого жизненного уровня в мире. Такова цель, которую ставит Советский Союз. Но условием выполнения ее является сохранение мира».

Нет оснований сомневаться в искренности заявлений Хрущева о стремлении Советского Союза к миру, пишет газета «Нюа норрланд». Советский Союз нуждается в мире прежде всего для того, чтобы осуществить ту программу, которая теперь обсуждается съездом партии, подчеркивает газета.

Правильно!

Авторы статьи мастер Новотрубного завода Б. Грязных, старшая медсестра Хромшиковского завода Е. Столбова правильно и своевременно ставят вопрос о неудовлетворительной работе автобусного парка. В самом деле, до каких пор труженики города будут терпеть безобразия, а руководители автохозяйства не принимать решительных мер по улучшению обслуживания трудящихся? Мое мнение — работу автобусного парка надо взять под общественный контроль.

Взять хотя бы маршрут рынок-Трудпоселок. Жители отдельных поселков города простаивают часами на остановках или вынуждены идти пешком.

Три маленьких автобуса по маршруту № 7 без отрыва их на Пильную смогут обеспечить своевременный перевоз всех пассажиров.

О плохой работе автобусного парка свидетельствуют факты. Так, например, 4 октября утром три автобуса один за другим прошли на Хромшик. А пассажиры стояли и ждали, когда же они пойдут обратно? Скопилось много народу. Первый автобус ушел загруженный, а остальные

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 4 стр. 1 ноября 1961 г.

Из редакционной почты

Отклики на статью «На автобусных остановках навести порядок»

нет. Да разве можно так график составлять! Выходит, когда густо, когда пусто.

Руководителям автохозяйства необходимо в корне перестроить работу, улучшить воспитание шоферов, строго следить за графиком движения автобусов.

С. ЛЕВИТСКИЙ, рабочий цеха № 1 Новотрубного завода.

Мои предложения

У нас в городе автобусы, как правило, переполнены, особенно в часы «пик». В статье написано, что обе двери автобуса в часы пересменок на заводах берутся буквально штурмом. Да, это действительно так. Никому не хочется опаздывать на работу. А почему это происходит? Да все потому, что у нас не хватает автобусов, а те, которые имеются, ходят кое-как и когда как.

Вопрос о транспорте в городе — это проблема, которую нужно решить, как можно быстрее. Я поддерживаю авторов статьи, что следует обязать работ-

ников горисполкома, депутатов бывать на остановках в часы пересменок. Но хочу добавить, что нужно привлечь к этому также работников горкома КПСС и руководителей автохозяйств. Ну, а присутствие дружинников, мне кажется, ни к чему не приведет. Нужно решить автобусную проблему, а порядок затем наведется самими пассажирами.

На автобусных остановках можно наблюдать и такую картину. На остановках полно пассажиров, а мимо проходят так называемые служебные автобусы, или совсем пустые, или везут одного-двух человек. Так, мимо остановки у базара 23 октября с 19 час. 25 мин. до 19 час. 50 мин. прошло четыре маленьких и один большой автобус. В трех автобусах находилось от 1 до 3 пассажиров, а два были совершенно пустые. Не пора ли прекратить такие безобразия? Не лучше ли такие автобусы привлекать для перевозки пассажиров в часы «пик»?

Я живу на Динасе, а работаю на Новотрубном заводе (кстати, здесь очень много проживает работников НТЗ, СТЗ, швейной

ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ трудящихся г. Первоуральска, посвященной 44-й годовщине Великого Октября

Общегородская демонстрация трудящихся г. Первоуральска, посвященная 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, начинается в 11 часов дня 7 ноября, в Соцгороде по улице Ватутина.

Трудящиеся и члены их семей собираются на сборных пунктах по предприятиям и организациям для построения в колонны в назначенных местах к 10 часам утра.

I КОЛОННА: Учащиеся 7—10 классов школ собираются в общую колонну у школы № 2 с выходом на улицы Чкалова — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны — директора школ, зав. горноуч. Молодых. Руководитель колонны тов. Васильев.

II КОЛОННА: Учащиеся и работники РУ № 6 и СУ № 19 собираются в общую колонну по улице Володарского с выходом на ул. Чкалова — Гагарина — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны тт. Стахов, Леонов. Руководитель колонны тов. Кудышев.

III КОЛОННА: Рабочие, служащие Новотрубного завода и автобазы № 15 и члены их семей собираются в общую колонну по ул. Чкалова, с последующим выходом на улицы Гагарина — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны тт. Данилов, Нарбутских, Дмитриев, Рогозников. Руководитель колонны тов. Огневский.

IV КОЛОННА: Рабочие, служащие и члены их семей Хромшиковского з-да, ст. Хромшик, з-да горного оборудования собираются в общую колонну у клуба им. Ленина с последующим выходом на ул. Трубников — Гагарина — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны тт. Жиров, Герасименко, Злоказов, Огнев, Корнилов. Руководитель колонны тов. Мешканов.

V КОЛОННА: Рабочие и служащие треста «Уралтяжтрубстрой», автобазы № 8 и члены их семей собираются в общую колонну у клуба Строителей с последующим выходом на ул. Гагарина — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны тт. Микунис, Елькин, Королев, Грудный. Руководитель колонны тов. Анисимов.

VI КОЛОННА: Рабочие и служащие Старотрубного завода и члены их семей собираются у своего клуба, следуют по улицам Ленина — Проспект Ильича — Чкалова, Гагарина — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны тт. Полуян, Стахов, Шефер. Руководитель колонны тов. Бочкарев.

фабрики и других предприятий города). И вот получается, что я на производстве нахожусь 8 часов, а в дороге 4 часа и более. Когда работаю в ночную смену, то нужно выезжать с последним автобусом, который идет с Динаса в 21 час. 25 минут. А между тем с Динаса в двенадцатом часу ночи ходит или автобус или оборудованная автомашина, которая развозит шоферов. Когда начинаешь упрашивать шофера, чтобы доехать до СТЗ, он отвечает, что не может взять пассажиров, так как таково распоряжение руководителей автохозяйства. Разве такое положение можно считать нормальным, когда гоняют пустые автомашины?

Мне могут возразить, что, мол, в этих автобусах нет кондуктора. А зачем же мы тогда начинаем вводить автобусы без кондукторов? Но есть и другой выход — это проездные билеты.

БОНДАРЕНКО, рабочий цеха «В-4» Новотрубного завода.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.

НС—15447

Заказ 7710

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75

VII КОЛОННА: Медицинские работники и члены их семей медсанчастей Новотрубного, Старотрубного, Хромшиковского заводов, санэпидстанции, тубдиспансера, работники детских яслей собираются в общую колонну около поликлиники Новотрубного завода и следуют по улице Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны тт. Тимофеев, Ковалева и руководители данных учреждений. Руководитель колонны тов. Каликин.

VIII КОЛОННА: Рабочие, служащие и члены их семей объединенного ОРСа Первоуральских предприятий совнархоза, торгового хлебокомбината, молокозавода, базы хлебобулочных изделий собираются в общую колонну у клуба Металлургов и следуют по Проспекту Ильича, далее по ул. Чкалова — Гагарина — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны — руководители и секретари партийных организаций данных предприятий и учреждений. Руководитель колонны тов. Тихонов.

IX КОЛОННА: Рабочие, служащие и члены их семей швейной фабрики, металлзавода, автохозяйства, горпромкомбината, типографии, горкомхоза, госбанка, горфо, суда и прокуратуры, конторы связи, мебельной фабрики, фабрики бытового обслуживания, фабрики индивидуального пошива, колбасной мастерской собираются в общую колонну у металлзавода. Следуют по Проспекту Ильича и далее по ул. Чкалова — Гагарина — Ватутина. Отв. за сбор и оформление колонны руководители и секретари партийных организаций данных предприятий и учреждений. Руководитель колонны тов. Харитонов.

Движение автотранспорта по маршруту следования колонны прекращается с 9 часов утра.

Поддержание порядка в местах сбора колонн возлагается на начальника горотдела милиции тов. Девяткина и на командиров народных дружин предприятий.

Ответственный руководитель демонстрации тов. Чекушин. Трудящиеся поселков Динаса, Матинки, Новоукинска, ст. Кузино, Билимбаев проводят митинги. Ответственные за проведение митингов председатели поселковых Советов, руководители и секретари партийных организаций предприятий.

Городская комиссия.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Благодарю коллектив рабочих Старотрубного завода и всех родных, принявших участие в похоронах моего мужа В. А. Серебрякова.

В. СЕРЕБРЯКОВА.

Редактор **Н. А. КОРДЮКОВ.**

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм «В ТРУДНЫЙ ЧАС» Начало: 11, 1 час. дня.

Объединенному построечному комитету Первоуральского треста «Уралтяжтрубстрой» срочно ТРЕБУЕТСЯ на работу художник. Оплата труда по согласованию. Просьба обращаться по адресу: ул. Ватутина, 10/26, с 9 часов утра до 5 часов вечера ежедневно.

БАСМАНОВА Нина Павловна, проживающая в г. Первоуральске, Строительный поселок, квартал 1-а, дом 8, кв. 2, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **БАСМАНОВЫМ** Анатолием Зиновьевичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в городском суде г. Первоуральска.